



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7199期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 浙江代表团传达学习习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神 坚定扛牢“经济大省要挑大梁”使命担当 把学习成果转化成高质量发展建设共同富裕示范区的实绩实效

王浩主持并讲话 刘捷传达

《浙江日报》余勤

6日上午,浙江代表团举行全体会议,认真传达学习习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神。

省委书记、省人大常委会主任王浩主持并讲话,刘捷传达习近平总书记重要讲话精神,易炼红、万立骏、傅明先、陈金彪、吴晶等参加。

王浩指出,习近平总书记的重要讲话赋予了经济大省为全国大局多担当、多贡献的光荣使命。我们要提高政治站位、锚定目标方向,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,切实增强“经济大省要挑大梁”的责任感使命感,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,聚焦“一个首要任

务、三个主攻方向、两个根本”,坚定不移高质量完成全年经济社会发展目标,更好发挥带动和支柱作用,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王浩强调,要围绕推动科技创新和产业创新融合,加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力,做深做透“推动教育科技人才体制机制一体改革,一体建设教育强省、科技强省、人才强省”和“强化科技创新和产业创新深度融合,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局”两篇大文章,打造更多产业创新硬核成果,构建浙江特色现代化产业体系。要围绕推进深层次改革和高水平开放,坚定不移吃“改革饭”、走“开放路”,推进高水平对外开放、建设高能级开放强省,坚持硬件建设和软件提升一体推进,加快提升资源配置力、全球辐射力、制

度创新力、国际竞争力,打造对外开放服务最优、成本最低、效率最高的开放环境,增强对外开放话语权、定价权、规则权;坚持“守正创新”这一重大原则,一体推进重点任务、重点工作、重大改革;全面落实民营企业座谈会精神,落地落细我省促进民营经济高质量发展“32条”,不断擦亮浙江民营经济“金名片”。要围绕落实国家重大发展战略,增强融入服务意识,强化资源互补、产业对接、市场共享,持续推动长三角一体化发展、长江经济带发展战略走深走实;突出资金使用效益、突出保障改善民生、突出互利共赢,扎实做好对口工作。要围绕落实促进全体人民共同富裕,打造更多共同富裕先行示范成果,以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”,聚焦聚力“强城、兴村、融合”,加快山区海岛县高质量发展;推进城乡规划、基

础设施和产业布局一体化,促进基本公共服务均衡可及、优质共享,抓好重点群体就业工作;持续深化“八项工程”、更好担负起新时代的文化使命、加快建设高水平文化强省,以文化赋能经济社会发展。要围绕以高质量党建引领高质量发展,奋力打造新时代党建高地,坚持高站位、办实事、见真功相统一,构建亲清统一的新型政商关系,大力弘扬“六干”作风,切实增强走在前列的意识,让想干事、会干事的干部能干事、干成事。

王浩强调,作为全国人大代表,要发挥示范带头作用,结合本地本部门实际及本职岗位抓好习近平总书记重要讲话精神宣传宣讲和贯彻落实,带领全省广大干部群众团结奋斗、攻坚克难,切实把学习成果转化为推动高质量发展建设共同富裕示范区的实绩实效。

## 锚定现代化 改革开新局 —2025年全国两会特别报道

### 精神坐标里的平安答卷

浙黔冀闽赣陕六省法治报共绘“公安楷模”的红色基因图谱

【编者按】

今年的政府工作报告指出,建设更高水平的平安中国,完善社会治安整体防控体系,保障人民群众安居乐业、社会安定有序。

巍巍青山铸忠魂,红色血脉永赓续。在党的百年奋斗历程中,西柏坡的赶考精神、南湖红船的初心印记、古田会议的信仰光芒、井冈山上的星火燎原、遵义城头的历史转折、延安窑洞的真理之光,共同构

筑起中国共产党人的精神谱系。

2024年,来自六个革命圣地的公安派出所被授予全国“公安楷模”称号,他们以藏蓝守护红色热土,用忠诚续写时代答卷。值此全国两会召开之际,六省法治报联动推出特别报道,通过跨时空对话,全景展现公安队伍在传承红色基因中淬炼的忠诚警魂,在守护革命圣地中践行的为民初心,以此致敬永不褪色的信仰传承,献礼新时代平安中国、法治中国建设的壮阔征程。

浙江省嘉兴市公安局南湖区分局七一派出所:  
初心灯塔永长明

河北省平山县公安局西柏坡派出所:  
赶考精神永不灭

贵州省遵义市公安局红花岗分局遵义会议会址派出所:  
信仰铸魂永传承

(详见4-5版)

## 外贸企业开展市场调研,为何特地走访“共富工作站”?

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 蒋兰芬 卢豪

本报讯 3月6日,湖州市吴兴区织里镇中国童装城迎来喜讯——全球第一家以“织里童装”命名的品牌集合店即将在泰国曼谷开业。

织里镇是有名的“中国童装之都”,年产童装20亿件,产销量占全国市场2/3。近年来,为从内销转出口、抢占海外市场,湖州市、区两级都在努力,如今已吸引12个国家32名外国友商签订超1.8亿元订单。

在拓展海外版图的征途上,辖区织南派出所以创建全国“枫桥式公安派出所”为契机,不断探索护航“童装出海”的警务模式,比如推出“跨境护商警务联络官机制”,建立中国香港、越南、柬埔寨等七对警务合

作关系,让童装商人在外也能得到更好的人身和财产保护。

“在此过程中,我们积累了大量人脉,为进一步打开国际市场大门做好铺垫。”织里公安分局党委委员、副局长王勇回忆,2024年6月底,他们从香港警方获悉,泰国的服装企业对织里童装很感兴趣。

经过热情邀约,同年7月9日,泰国外贸企业考察团来到织里开展市场调研,其中一站,就是由织里公安打造的“童装出海共富工作站”。

“这是我们护航‘童装出海’的指挥中枢,重点解决关于跨境资金交易安全、公安政务服务等问题。”织南派出所副所长、项目警官梅文杰用一口流利的英文,向考察团详细介绍了织里公安推出的七大警务。

“货物出关是否方便?外籍商人入境是否方便……”泰国企业家巴颂提出一系列问题,梅文杰一一解答,还拿出一张“惠企卡”,“来织里做生意,就可办理这张卡,不仅能享受出入境办理绿色通道,还能持卡享受吃住行优惠。”

当地对知识产权保护的力度,也是外商投资决策中的重要考量因素。梅文杰打消了他们的疑虑,“我们刚刚破获一起涉及海外的侵犯著作权案,帮企业挽回经济损失20余万元。知识产权和品牌保护,是我们的重点工作之一。”

好的政策,正是一座城市诚意最直接的体现。

“为外商考虑得如此周到,是我在别的国家从未遇见过的。”巴颂现场竖起了大拇指。

指。之后半年,泰国考察团多次走访织里,经过洽谈达成合作意向,并完成“品牌集合店”的前期选品及供货渠道建立工作。

自湖州市、区两级大力发展童装“出海”以来,织里公安护航“童装出海”警务体系已助力织里镇实现童装出口额、跨境电商从业人数分别同比上升15%、40.5%,涉企案件数同比下降25.8%,在织境外采购商较2023年增长超3倍。

